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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЯК ДРАЙВЕР РОЗВИТКУ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 
 

Штучний інтелект (ШІ) на сьогоднішній день є одним із 

найактуальніших напрямів дослідження науковців і практиків, оскільки є 

ключовим драйвером цифрової трансформації економіки. Технології на 

основі штучного інтелекту впроваджені в багатьох галузях, зумовлюючи 

значне підвищення продуктивності праці, виникнення нових продуктів, 

зменшення кількості повторюваних, рутинних завдань тощо [1]. ШI 

дозволяє покращити ефективність роботи урядових установ, особливо на 

рівні розробки рішень, спрямованих на забезпечення добробуту громадян.  

В літературі зустрічається чимало визначень штучного інтелекту як 

конкретної галузі науки, згідно з якими штучний інтелект – це наука і 

технологія, здатна відтворити процеси мислення людського мозку і 

направити їх на створення й обробку різних комп’ютерних програм, а 

також інтелектуальних машин, здатних повністю замінити і спростити 

людську роботу; область інформатики, що займається розробкою 

інтелектуальних комп’ютерних систем, тобто систем, що володіють 

можливостями, які ми традиційно пов’язуємо з людським розумом. 

Основні властивості ШІ – це розуміння природної мови, здатність до 

навчання, а також здатність мислити і, що важливо, діяти. Ці властивості 

зумовлюють інтерес до досліджень в області штучного інтелекту в різних 

напрямах, серед яких: моделювання міркувань, надбання знань, машинне 

навчання і автоматичне породження гіпотез, інтелектуальний аналіз даних 

і обробка інформації, підтримка прийняття рішень, управління процесами і 

системами, динамічні інтелектуальні системи, планування тощо [2]. 

Перспективи використання ШІ величезні: алгоритми, що дозволяють 

щогодини обробляти колосальні обсяги інформації, зможуть виявити 

причинно-наслідкові зв’язки, які не під силу людині, а значить, зробити 

прогнози точнішими, а рішення ефективнішими. 

Ключовими технологіями у процесі цифрової трансформації 

діяльності організацій є: по-перше, великі дані, які збираються за різними 

точками дотику для аналітики, керованої машинним навчанням, яка значно 

пришвидшує розробку ефективних рішень і дозволяє генерувати знання 

практично в режимі реального часу; по-друге, штучний інтелект, який 

дозволить аналізувати дані в масштабах, який ми не можемо навіть 

осмислити. Використання цих технологій може звільнити співробітників 

від рутинних завдань і зосередити їх увагу на стратегічних аспектах 

діяльності їх кампаній [3, 4]. 
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За даними міжнародного консалтингового агентства PwC, до 2030 

року штучний інтелект стане головною ринковою тенденцією й найкращим 

бізнес-інструментом, забезпечить приріст світового ВВП на 14%, що 

складає близько 15,7 трлн. дол.  Понад половина опитаних споживачів з 

різних країн світу вважають, що штучний інтелект цілком здатний надати їм 

всю необхідну інформацію щодо необхідної послуги або продукту, до того 

ж зробити це чітко, зрозуміло і доступно. Причому більше 40% 

респондентів відзначають, що технології штучного інтелекту розширюють 

доступ до фінансових, медичних, юридичних та транспортних послуг, 

зокрема для осіб із більш низькими доходами або фінансовими 

можливостями. А 57% готові без особливих сумнівів надати свою особисту 

інформацію для удосконалення та підвищення якості медобслуговування. 

На думку експертів, така позиція обґрунтована відсутністю у машини або 

бота емоційної складової, яка може впливати на певний настрій (або його 

відсутність) з боку клієнта. Ключовим фактором успіху розвитку бізнесу в 

умовах взаємодії з технологіями штучного інтелекту експерти називають, 

насамперед, оперативність: чим швидше бізнес освоїть ці технології і 

визначить для себе першочергові напрямки їх застосування, тим більше 

переваг отримає і тим менше відстане від конкурентів. Це стосується всіх 

без винятку сфер діяльності, в тому числі і тих, які вже не один рік 

прогресують за рахунок інновацій: транспортних і логістичних систем, 

страхових і фінансових послуг, енергетики та робототехніки на 

виробництві. 

В цілому ШI, на думку аналітиків PwC, має повсюдний потенційний 

вплив, коли мова йде про трансформацію бізнес-середовища. І у найближчі 

3-7 років це стане очевидним, виходячи з того, як видозміниться ринок 

комерційних послуг. Важливо, щоб держави розвивали свою стратегію 

використання ШІ, сприяли його розвитку та регулювали його застосування 

з урахуванням етичних та соціальних аспектів 
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